3. באוסף של אחימלך יש ארבעה שקלי זהב מימי המכבים. נאמר לו ששנים מהם מזויפים. אחימלך רוצה לבדוק (להוכיח או להפריך) שבדיוק שנים מהמטבעות מזויפים. האם יצליח לעשות זאת באמצעות שתי שקילות על מאזניים עם שתי כפות וללא משקולות נוספות (המטבעות האמיתיים זהים במשקלם, המטבעות המזויפים גם זהים במשקלם, אך המזויפים קלים מהאמיתיים)?
תשובה: יצליח.
פתרון:

קודם על אחימלך לשים 2 מטבעות על כל כף. נתבונן ב2 מקרים:
1) המאזניים מאוזנות. אזי נשווה שני מטבעות שהיו על אותה כף בשקילה ראשונה. אם משקלם שווה, אז משקל כל המטבעות שווה, כלומר יש 0 או 4 מזויפים. אם משקליהם לא שווים, אז בדיוק אחד מהם מזויף.  אבל אז על כל כף יש בדיוק מטבע אחד מזויף, כלומר סך הכל יש בדיוק 2 מטבעות מזויפים.
2) המאזניים לא מאוזנות. אזי יכולים להיות 1, 2(במקרה זה הם על אותה כף) או 3 מטבעות מזויפים. ניקח מטבע אחד מכל כף ונחליף אותם מקומות. אם יש 2 מטבעות מזויפים, המאזניים יתאזנו, אחרת – לא יתאזנו. 

